

ОБЩИНА-КАМЕНО
гр. Камено п.к. 8120

Регистрационен индекс и дата

61-01-267/20.09.2023



ОБЩИНА КАМЕНО

8120 гр. Камено, ул. „Освобождение“ № 101, тел. 055045200 ; факс 05515/2480
e-mail: obshtina@kamenobg www.kamenobg

15

Общински съвет

гр. Камено
Датум: 20.09.2023

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
КАМЕНО

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
ОТ
ЖЕЛЪО ВАСИЛЕВ ВАРДУНСКИ
КМЕТ НА ОБЩИНА КАМЕНО

Относно: Даване на съгласие Община Камено, да участва като партньор в Концепцията за „Интегрирани териториални инвестиции“, по процедура BG16FFPR003-2.001 „Концепции за интегрирани териториални инвестиции (КИТИ)“ на Програма „Развитие на регионите“ (ППР) 2021 – 2027 с проектна идея "Регионална Екосистема за Устойчиво Развитие: Интегрирани Инвестиции за Общностно Благополучие"

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г., обяви процедура за кандидатстване с Концепции за интегрирани териториални инвестиции (КИТИ) с краен срок за подаване на проектни предложения до 27.09.2023 г.

В одобрената от Европейската комисия Програма „Развитие на регионите“ 2021 – 2027 г. е заложено основните цели на регионалното развитие на България за периода 2021 – 2027 г. да бъдат постигнати „чрез значителна промяна в отношението, възгледите и перспективите към регионалното развитие, което ще се реализира чрез прилагането на интегриран териториален подход“, като се дефинира фокус на този подход „ефективното използване на потенциала на всяка територия в тесен диалог и сътрудничество между институции, работещи на различни нива на управление, както и други заинтересовани страни, действащи на съответната територия.“

Концепциите за Интегрирани териториални инвестиции (ИТИ) се изпълняват в

съответствие с Интегрираните териториални стратегии за развитие на регионите за планиране от ниво **NUTS 2** и се състоят от взаимосвързани и допълващи се проекти/проектни идеи, насочени към територии с общи характеристики и/или потенциали за развитие, включващи най-подходящата комбинация от ресурси и мерки, които да бъдат използвани целенасочено за осъществяване на конкретна цел или приоритет.

Водещ принцип на подхода е на първо място сътрудничеството за решаване на общи проблеми. Подбора на ИТИ преминава през няколко етапа на оценка, преди да бъде одобрена за финансиране: по Критерии за допустимост и административно съответствие; Критерии за приоритизация на концепции за ИТИ от Звеното за предварителен подбор към Регионалния съвет за развитие (РСР) и Критерии за приоритизация от широкия състав на РСР.

Съгласно Единните указания за кандидатстване по процедура BG16FFPR003-2.001 „Концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ)“ по Програма „Развитие на регионите“ 2021 - 2027., инвестициите в здравна, културна и социална инфраструктура са допустими дейности за финансиране на Концепции за ИТИ.

Отчитайки този нов подход като отлична възможност за преодоляване на междурегионалните и междуобщински неравенства и диспропорции, и за постигане на балансирано развитие на регионите, общините, стопански и нестопански организации, образователни институции, училища, университети, академии, социални и здравни заведения от Югоизточен регион и страната насочиха усилията си за подготовка на Концепция за Интегрирана териториална инвестиция, отговарящи на представената визия за интегрираност на инвестициите, осигурени от Програмите, финансирани със средства на Европейски съюз за периода 2021 – 2027 г.

Концепциите могат да съдържат проектни идеи, които да се финансират от повече от една програма, съфинансирана от европейските фондове за споделено управление:

- Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 (ППР) - водещата програма,
- Програма „Образование“ 2021-2027 г. (ПО),
- Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. (ПРЧР),
- Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС),
- Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 2021-2027 (ПКИП),
- Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 2021-2027 г. (ПНИДИТ);

В връзка с гореописаните възможности за партньорство към Община Камено и подкрепа на тяхната Концепция се обърна „Югоизточен регионален иновационен център „Здраве“.

Проектната идея, с която ще се кандидатства с КИТИ е с работно заглавие **"Регионална Екосистема за Устойчиво Развитие: Интегрирани Инвестиции за Общностно Благополучие"**.

Накратко в своята концепция горепосочената организация залага на следните важни за тях проектни идеи и партньори:

Югоизточен регионален иновационен център „Здраве“ като водещ партньор предлага концепция за интегрирани териториални инвестиции имащи за цел подобряване на социалните и здравни услуги, развитие на културния туризъм на територията на общини от Югоизточен регион на Р. България. Концепцията ще бъде реализирана в партньорство със следните общини, болнични и социални заведения и организации: Община Сливен, Община Ямбол, Община Камено, Община Раднево, „ЕВА-77“ ООД, гр. Сливен, „АГППМП-Медика-2021“ ООД, гр. Ямбол, гр. Черноморец, Пела Инвест ЕООД, гр. Черноморец

В списъка с проектите и мерките, които ще бъдат включени в обхвата на концепцията и ресурсите, с които ще участва всеки Партньор са описани и заложи